
         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

  

 

 

 

 

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. 175/2019 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου   

 

Σας στέλνουμε αντίγραφο της  με αρ. 175/2019  πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που 

αφορά «Λήψη απόφασης για την έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της 

Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Γλυφάδας για το έργο με τίτλο: «Συντήρηση και 

αναβάθμιση αθλητικών χώρων», με αποδεικτικό δημοσίευσης και παρακαλούμε για τον έλεγχο 

νομιμότητάς της.  

 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

              ΤΟΥ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

  Αναστασία Αργυροπούλου    

Συν. : Φάκελος 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
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ΤΜΗΜΑ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΚΑΙ  ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  

Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα 

               

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Ελένη Τρίγκα 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213  2025234 

FAX  : 213  2025204 

Εmail  : e.trigka@glyfada.gr 

 

Γλυφάδα,12.11.2019 

Αρ.Πρωτ.35991 

ΠΡΟΣ : 

 Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής 

      Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας 

      Λεωφ.Κατεχάκη 56, Αθήνα 11525 

Κοινοποίηση : 

 Περιφέρεια Αττικής 

Γεν. Δ/νση Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού  & Υποδομών 

Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 

Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής 

Πολιτικής 

Λ. Συγγρού 80-88, 11741 Αθήνα 

Εσωτερική Διανομή : 

 Γραφείο Δημάρχου 

 Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Διεύθυνση Οικονομικού 
 



       

         
   ΑΔΑ: 6Ν8ΖΩ91-Ι2Δ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

«Λήψη απόφασης για την έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας 

Αττικής και του Δήμου Γλυφάδας για το έργο με τίτλο: «Συντήρηση και αναβάθμιση 

αθλητικών χώρων» 

 

Στη Γλυφάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 6η του μήνα  Νοεμβρίου του έτους 2019 

ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 6.30 μ.μ. συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, 

ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 34658/1.11.2019 έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου 

του που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο 

και σε καθένα από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ.  (Ν. 3463/06 – 

114 Α΄) για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια 

διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η κ. Πρόεδρος 

διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 27, οπότε κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα : 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  

 ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΑΚΗ 

Βασιλεία, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ Αναστασία, ΔΗΜΟΥ Σπυρίδων, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, 

ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος ΚΑΥΚΑ Άννα, ΚΙΣΚΗΡΑΣ Παναγιώτης, ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός, 

ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, ΝΙΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, 

ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ Ευστράτιος, ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Μαρία, ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Αλεξάνδρα, ΠΑΠΑΣ 

Ιωάννης, ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, ΣΚΑΛΤΣΑΣ Ιωάννης, ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ Στυλιανός, 

ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ Ιωάννης, ΓΙΑΧΟΣ Παναγιώτης, ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ 

Σταμάτιος, ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεράσιμος, ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ Αλέξιος, ήτοι συνολικά 27 Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 

 

ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ  μετά την έναρξη της συνεδρίασης οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 

ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Μαρία 

ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ Γεωργία, ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ Αιμίλιος, ΜΑΡΟΥΛΗ- ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ Ελεονώρα, στο 

στάδιο των ερωτήσεων  

ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ Αναστάσιος στη συζήτηση του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης 

και ΒΡΥΖΙΔΗΣ Νικόλαος στη συζήτηση του 2ου θέματος της ημερήσιας διάταξης 

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΧΩΡΗΣΕ ο δημοτικός σύμβουλος   

κ.  ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ Αλέξιος στη συζήτηση του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης 

 

Καθ΄ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της με αριθ. 15/2019 

Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Αριθμός Απόφασης 175/2019 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

ΤΜΗΜΑ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ       

      

ΚΑΙ  ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ      
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ΔΕΝΑΞΑ Ελένη, ΚΑΡΑΧΟΥ- ΣΚΟΥΤΑΡΗ Ελένη, ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ Χρήστος, ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ 

Βασίλειος, ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης, ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ Δημήτριος, ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ Δαφνούλα, 

ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ Ευστάθιος 

  

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, όπου   

καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Προέδρου. 

 

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης υποβλήθηκαν από δημοτικούς συμβούλους 

ερωτήσεις για διάφορα θέματα, στις οποίες απάντησαν κατά περίπτωση ο Δήμαρχος, οι 

Αντιδήμαρχοι και η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης για την έγκριση σύναψης προγραμματικής 

σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Γλυφάδας για το έργο με τίτλο: 

«Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών χώρων», η κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την 

έγγραφη εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, η οποία έχει ως εξής:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για την έγκριση σύναψης και όρων σχεδίου προγραμματικής σύμβασης 

μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Γλυφάδας για την υλοποίηση του έργου με τίτλο: 

«Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών χώρων» Π/Υ 810.000,00 € (περιλαμβάνεται Φ.Π.Α.)  

 

Έχοντας υπόψη:  

1. Το με αριθ. Πρωτ. 285954/13-6-19 έγγραφο της Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού  Περιφέρειας 

Αττικής. (εισερχόμενο στον Δήμο Γλυφάδας με αριθμ. Πρωτ. 34565/1.11.2019). 

2. Την υπ αριθμ. 280/2019 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, με την οποία εγκρίνει τη 

σύναψη και τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Αττικής και Δήμου Γλυφάδας 

για το προαναφερόμενο έργο και ορίζει τους εκπροσώπους της Περιφέρειας στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησής του. 

3. Το Σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Αττικής και Δήμου Γλυφάδας για το έργο 

«Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών χώρων»,  που μας διαβιβάστηκε με το ως άνω έγγραφο. 

4. Τη με αριθμό 347/2018 (ΑΔΑ:6Ε3Δ7Λ7-ΔΛ7) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής με την 

οποία εγκρίθηκε το Πρόγραμμα Εκτελεστέων Έργων της Περιφέρειας Αττικής του έτους 2019 και στην 

οποία περιλαμβάνεται το ανωτέρω έργο. 

5. Την με αριθμό 10/2018 μελέτη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας, του έργου «Συντήρηση 

και Αναβάθμιση Αθλητικών Χώρων»,  προϋπολογισμού 810.000,00 € (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 

6. Την με αριθμό 56/2019 πράξη του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Γλυφάδας με την οποία εγκρίνει τη 

σκοπιμότητα του προαναφερόμενου έργου. 

 

 Η μελέτη του έργου με τίτλο: «Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών χώρων» συνολικού 

προϋπολογισμού 810.000,00 € (περιλαμβάνεται Φ.Π.Α.) εξετάσθηκε από την Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της 

Περιφέρειας Αττικής και κρίθηκε ώριμη προκειμένου να προχωρήσει η σύνταξη σχεδίου Προγραμματικής 

Σύμβασης.  

 

 Το έργο χρηματοδοτείται από ιδίους πόρους της Περιφέρειας Αττικής (ΚΑΕ 9777.04.030), ενώ η 

δημοπράτηση και η επίβλεψη της εκτέλεσής του θα γίνει με μέριμνα της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Δήμου Γλυφάδας, ως Διευθύνουσα Υπηρεσία, σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για τα δημόσια έργα. Το 

σχέδιο της προγραμματικής σύμβασης αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας εισήγησης και σύμφωνα 

με την Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού προγραμματισμού της Περιφέρειας Αττικής, πρέπει να φέρει την 

έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Μετά από τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη ότι έπεται προσυμβατικός έλεγχος του σχεδίου της 

προγραμματικής σύμβασης από το Ελεγκτικό Συνέδριο. 

 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ  ΓΛΥΦΑΔΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΤΕΧΝΙΚΩΝ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
Διαδόχου Παύλου 42, Τ.Κ. 166 75 
Πληροφορίες: Μ. Δουρούδη 
τηλ.: 213-2141414 

 

 

 

 
 Γλυφάδα,  1 / 11 / 2019 
 
Αρ. Πρωτ.: 34645 

 

 

Προς:     την κα  Πρόεδρο του 

               Δημοτικού Συμβουλίου  

     



  

Παρακαλώ όπως εισηγηθείτε στο Σώμα την λήψη απόφασης για: 

 

A) την έγκριση σύναψης και όρων σχεδίου προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής 

και του Δήμου Γλυφάδας για την υλοποίηση του έργου με τίτλο: «Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών 

χώρων» συνολικού προϋπολογισμού 810.000,00 € (περιλαμβάνεται Φ.Π.Α.).  

 

B) την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Γλυφάδας,  κ. Γεωργίου Παπανικολάου, για την υπογραφή της 

προαναφερόμενης Προγραμματικής Σύμβασης. 

 
Γ) τον ορισμό ενός εκπρόσωπου του Δήμου Γλυφάδας, με τον αναπληρωτή του, για την συμμετοχή του στην 

Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 

 
 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση είμαστε στη διάθεσή σας. 

 

Συνημμένα: 

1. Σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης 

2. Χρονοδιάγραμμα 

3. Τεχνική Έκθεση  

 

 

        Ο Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της 
 Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

 
 

               ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΑΝΑ 
      ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Στη συνέχεια  η κ. Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος: 

 Την έγγραφη εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Το με αριθ. Πρωτ. 285954/13-6-19 έγγραφο της Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 

 Περιφέρειας Αττικής. (εισερχόμενο στον Δήμο Γλυφάδας με αριθμ. Πρωτ. 

34565/1.11.2019). 

 Την υπ αριθμ. 280/2019 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, με την οποία 

εγκρίνει τη σύναψη και τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας 

Αττικής και Δήμου Γλυφάδας για το προαναφερόμενο έργο και ορίζει τους εκπροσώπους 

της Περιφέρειας στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησής του. 

 Το Σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Αττικής και Δήμου Γλυφάδας 

για το έργο «Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών χώρων»,  που μας διαβιβάστηκε με το 

ως άνω έγγραφο. 

 Τη με αριθμό 347/2018 (ΑΔΑ:6Ε3Δ7Λ7-ΔΛ7) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Αττικής με την οποία εγκρίθηκε το Πρόγραμμα Εκτελεστέων Έργων της Περιφέρειας 

Αττικής του έτους 2019 και στην οποία περιλαμβάνεται το ανωτέρω έργο. 

 Την με αριθμό 10/2018 μελέτη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας, του έργου 

«Συντήρηση και Αναβάθμιση Αθλητικών Χώρων»,  προϋπολογισμού 810.000,00 € 

(συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 

 Την με αριθμό 56/2019 πράξη του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Γλυφάδας με την οποία 

εγκρίνει τη σκοπιμότητα του προαναφερόμενου έργου 

 

Έθεσε σε ψηφοφορία  την  πρόταση της διοίκησης, και μετά το τέλος της ψηφοφορίας, η κ. 

Πρόεδρος ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο   

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

1. Εγκρίνει τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του 

Δήμου Γλυφάδας για το έργο: «Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών χώρων» συνολικού 

προϋπολογισμού 810.000,00 € (περιλαμβάνεται Φ.Π.Α.)». 

 

2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Γλυφάδας κ. Γεώργιο Παπανικολάου να υπογράψει την εν λόγω 

προγραμματική σύμβαση. 

 

3. Ορίζει τον δημοτικό σύμβουλο κ. Δορκοφίκη Περικλή, ως εκπρόσωπο του Δήμου Γλυφάδας 

στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης με αναπληρωτή του τον δημοτικό σύμβουλο κ. 

Κισκήρα Παναγιώτη. 

 

4. Εγκρίνει τους όρους της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Γλυφάδας και 

Περιφέρειας Αττικής ως ακολούθως : 

 

 



ΑΡΘΡΟ 1: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ-ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1. Αντικείμενο της παρούσας σύμβασης είναι η συνεργασία των συμβαλλομένων μερών για την 

υλοποίηση του έργου με τίτλο: «Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών χώρων» από το Δήμο 

Γλυφάδας με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής.  

 

2. Σκοπός του έργου είναι η αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα 

του ερασιτεχνικού και μαζικού αθλητισμού. Συγκεκριμένα αναμένεται να ωφεληθούν όσοι 

ασχολούνται με αθλήματα σε υπαίθριους χώρους (ποδόσφαιρο, μπάσκετ, τένις), αλλά και οι 

μεγαλύτεροι σε ηλικία αθλούμενοι στην κολύμβηση, καθώς και τα ΑμΕΑ, οι ανάγκες των οποίων θα 

καλυφθούν με τις αναβαθμισμένες υπηρεσίες που θα παρέχονται από τη λειτουργία του έργου. 

 

3. Το έργο περιγράφεται στην με αριθμό 10/2018 τεχνική μελέτη του Δήμου Γλυφάδας που 

συντάχθηκε και θεωρήθηκε από την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου και εγκρίθηκε με 

την με αριθμό 56/2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Με το έργο προβλέπεται να υλοποιηθούν εκτεταμένες εργασίες επισκευής του κτιρίου που 

βρίσκεται στο 1ο Δημοτικό Στάδιο Γλυφάδας, όπου θα λειτουργήσουν σύγχρονα αποδυτήρια, 

γραφεία συλλόγων, καθώς και WC ΑμΕΑ. Θα αποκατασταθούν οι φθορές στο κτίριο του 

Κολυμβητηρίου στο ΔΑΚ Γλυφάδας σε δομικά στοιχεία, αλλά και στον μηχανολογικό εξοπλισμό του. 

Θα γίνουν εργασίες συντήρησης μικρής κλίμακας στο κλειστό γήπεδο ¨Οδυσσέας 

Παπαδόπουλος¨και θα ανακατασκευασθούν δέκα (10) υπαίθρια γήπεδα μπάσκετ και τένις με νέα 

επίστρωση ελαστικού ακρυλικού αθλητικού τάπητα σε υφιστάμενους χώρους άθλησης του Δήμου. 

Ειδικότερα οι εργασίες που προβλέπεται να εκτελεστούν ανά αθλητική εγκατάσταση παρατίθενται 

στη Τεχνική έκθεση της μελέτης, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης 

(Παράρτημα Ι). 

 

ΑΡΘΡΟ 2: ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Το έργο θα εκτελεστεί στους παρακάτω χώρους: 

α) στο κτίριο αποδυτηρίων του 1ου Δημοτικού Γηπέδου Γλυφάδας επί της οδού Αλ. Παναγούλη 

β) στις αθλητικές εγκαταστάσεις του ΔΑΚ Γλυφάδας που βρίσκονται στο Ο.Τ. που περικλείεται από 

τις οδούς Πανδώρας, Φοίβης, Κύπρου και Αγγ. Μεταξά. 

γ) στο κλειστό γήπεδο μπάσκετ ¨Οδυσσέας Παπαδόπουλος¨ επί της οδού Αλ. Παναγούλη 

δ) στα υπαίθρια γήπεδα τένις και μπάσκετ ¨Ευρυάλης¨ επί των οδών Σοφ. Βέμπο και Παλμύρα, 

Πλ. Αντ. Τρίτση (2ο Δημοτικό Γυμναστήριο). 

ε) στα υπαίθρια γήπεδα τένις και μπάσκετ ¨Αιξωνής¨ επί των οδών Γούναρη, Δερβενακίων και 

Ευγενίδη (5ο Δημοτικό Γυμναστήριο). 

 

ΑΡΘΡΟ 3 : ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σύμφωνα με τη μελέτη στο ποσό των οκτακοσίων δέκα 

χιλιάδων (810.000,00) ευρώ, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται η εκτιμώμενη δαπάνη αναθεώρησης, οι 

απρόβλεπτες δαπάνες, απολογιστικές δαπάνες και ο Φ.Π.Α.  που αναλογεί.  

 



2.Το έργο χρηματοδοτείται από πόρους της Περιφέρειας Αττικής με (ΚΑΕ 9777.04.030). 

 

3. Τυχόν υπόλοιπο μετά τη δημοπράτηση δεν επαναδιατίθεται για την επέκταση του έργου ή για την 

εκτέλεση άλλου έργου.  

 

4. Η αποπληρωμή των εργασιών πραγματοποιείται από την αρμόδια Διεύθυνση Οικονομικών της 

Περιφέρειας Αττικής, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, με την έκδοση χρηματικού εντάλματος 

πληρωμής στο όνομα του Δήμου Γλυφάδας. 

 

5. Κάθε αύξηση της συμβατικής δαπάνης, εκτός της δαπάνης αναθεώρησης βαρύνει αποκλειστικά 

τους πόρους του Δήμου.  

 

ΑΡΘΡΟ 4 : ΦΟΡΕΑΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΚΑΙ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

1. Το έργο θα δημοπρατηθεί από το Δήμο Γλυφάδας και θα εκτελεστεί από τη Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών του σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για τα δημόσια έργα.   

 

2. Σε περίπτωση μη τήρησης ή πλημμελούς τήρησης από το Δήμο Γλυφάδας των εφαρμοζόμενων 

διατάξεων για την ανωτέρω ανάθεση, δεν δημιουργείται οποιαδήποτε υποχρέωση ή οποιαδήποτε 

αξίωση σε βάρος της Περιφέρειας Αττικής για τη χρηματοδότηση του έργου. 

 

3. Η Περιφέρεια Αττικής δεν ευθύνεται έναντι του αναδόχου του έργου ή άλλων προσώπων τα 

οποία διεκδικούν δικαιώματα από αυτόν ή άλλων προσώπων που μετείχαν στη σχετική διαδικασία 

ανάθεσης της σύμβασης εκτέλεσης του έργου.  

 

4. Μετά την οριστική παραλαβή του έργου ο Δήμος Γλυφάδας αναλαμβάνει την ευθύνη για την άρτια 

και προσήκουσα συντήρηση του έργου,  με δικές του δαπάνες και ευθύνη. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 : ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ- ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ  

 

1. Η ισχύς της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την υπογραφή της και η διάρκειά της ορίζεται σε 

τριάντα επτά (37) μήνες. Στο χρονικό αυτό διάστημα περιλαμβάνεται η εκτέλεση των εργασιών και 

η συντήρηση του έργου από τον Ανάδοχο μέχρι την Οριστική του Παραλαβή. Η σύμβαση μπορεί να 

παραταθεί μέχρι δύο (2) επιπλέον έτη με συμφωνία των συμβαλλομένων και με σύμφωνη γνώμη της 

Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης του άρθρου 8. 

 

2. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της προγραμματικής σύμβασης παρατίθεται στο Παράρτημα ΙΙ, 

το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης. 

 

3. Παράταση της χρονικής διάρκειας της προγραμματικής σύμβασης επιτρέπεται με έγγραφη 

συμφωνία των συμβαλλομένων, κατόπιν ειδικώς αιτιολογημένης εισήγησης της Επιτροπής 



Παρακολούθησης. Τυχόν παράταση της χρονικής διάρκειας της προγραμματικής σύμβασης δεν 

συνεπάγεται επέκταση του φυσικού ή οικονομικού αντικειμένου αυτής. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 : ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

   Α.  Η Περιφέρεια Αττικής αναλαμβάνει : 

 

 Τη χρηματοδότηση του έργου, όπως αυτό περιγράφεται στη μελέτη και μέχρι του ποσού των 

810.000,00) ευρώ  (συμπεριλαμβανομένου  του Φ.Π.Α.) . 

 Τον ορισμό εκπροσώπων της στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

 

  Β.   Ο Δήμος Γλυφάδας αναλαμβάνει: 

 

 Τη μέριμνα για την έκδοση και τυχόν αναθεώρηση των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και 

εγκρίσεων πριν από τη δημοπράτηση του έργου. 

 Τη δημοπράτηση, την υπογραφή σύμβασης με τον ανάδοχο, την επίβλεψη κατασκευής του 

έργου και την παραλαβή του, σύμφωνα με το νόμο.  

 Τη χρηματοδότηση κάθε επιπλέον δαπάνης μελετών και εργασιών που δεν 

συμπεριλαμβάνονται στη θεωρημένη μελέτη και η ανάγκη τους προκύπτει από εγκρίσεις και 

αδειοδοτήσεις.  

 Τη μέριμνα για την απομάκρυνση όσων κινητών ευρίσκονται επί του χώρου, ώστε να είναι 

δυνατή η απρόσκοπτη εγκατάσταση του εργοταξίου και η έναρξη των εργασιών. 

 Τον ορισμό εκπροσώπων του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης.  

 Τη γραμματειακή υποστήριξη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης από υπάλληλό του. 

 Τη μέριμνα για αποστολή στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης μέσω της Διεύθυνσης 

Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Αττικής ενός (1) αντιγράφου κάθε 

πιστοποίησης προς ενημέρωση της. 

 Την εν γένει ενημέρωση της Επιτροπής Παρακολούθησης για την πορεία υλοποίησης του  

έργου. 

 Τις αιτήσεις προς τις ΔΕΚΟ, τις δαπάνες που προκύπτουν εξ αυτών και την κατασκευή όλων 

των απαιτούμενων συνδέσεων με τα δίκτυα κοινής ωφελείας. 

 Την ευθύνη για τη φύλαξη του έργου μετά τη διοικητική παραλαβή για χρήση και μέχρι την 

οριστική παραλαβή του. 

 Τη καθολική μέριμνα, μετά την οριστική παραλαβή, για τη συντήρηση του έργου και των 

εγκαταστάσεών του, τη φύλαξη του και γενικά τη λήψη κάθε επιπλέον μέτρου για την 

αποτροπή  βλαβών ή καταστροφών.  

 Την υποχρέωση να προσδώσει δημοσιότητα στη χρηματοδότηση του έργου από την 

Περιφέρεια Αττικής, μέσω ανοικτής εκδήλωσης ή ανακοίνωσης στον τοπικό τύπο και το 

τοπικό ραδιόφωνο.  

 Τη μέριμνα για την κατασκευή ενημερωτικής πινακίδας για το έργο από τον ανάδοχο σύμφωνα 

με πρότυπο σχέδιο της Περιφέρειας μετά από την υπογραφή της σύμβασης και σε κάθε 

περίπτωση πριν την αποπληρωμή του 1ου λογαριασμού. Η κατασκευή της εν λόγω πινακίδας 

αποτελεί προϋπόθεση για την πληρωμή του 1ου λογαριασμού. 

 Την αποστολή στην αρμόδια Δ/νση Οικονομικών της Περιφέρειας Αττικής κάθε πιστοποίησης 

δαπάνης και λογαριασμό έργου που φέρει την έγκριση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 



Δήμου συνοδευόμενη από το τιμολόγιο και τα λοιπά δικαιολογητικά που απαιτούνται από το 

νόμο, σε τρία επικυρωμένα (3) αντίγραφα, προκειμένου να προχωρούν απρόσκοπτα οι 

διαδικασίες πληρωμής. 

 

ΆΡΘΡΟ 7:  ΛΟΙΠΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

1. Ο Δήμος Γλυφάδας είναι ο μόνος υπεύθυνος έναντι των όποιων αξιώσεων τρίτων, 

συμπεριλαμβανομένου του αναδόχου, σχετιζομένων είτε με το καθεστώς ιδιοκτησίας και τη χρήση 

των χώρων παρέμβασης είτε με τη μη λήψη όλων των κατά νόμο απαιτούμενων αδειών και 

εγκρίσεων και τη μη έγκαιρη έναρξη και ολοκλήρωση του έργου.  

 

2. Σε περίπτωση αδυναμίας ή καθυστέρησης υλοποίησης του έργου εξαιτίας οποιωνδήποτε νομικών 

ή πραγματικών ελαττωμάτων σχετιζομένων είτε με το καθεστώς ιδιοκτησίας, είτε με το 

περιβαλλοντικό και πολεοδομικό καθεστώς, είτε για άλλους λόγους που ανάγονται στις κατά την 

παρούσα σύμβαση και τον νόμο υποχρεώσεις του Δήμου, ο Δήμος Γλυφάδας ευθύνεται κατά νόμο 

έναντι της Περιφέρειας Αττικής. Στην περίπτωση αυτή η Περιφέρεια Αττικής διατηρεί αξιώσεις 

αποζημίωσης έναντι του Δήμου. 

 

3.  Ο Δήμος Γλυφάδας είναι ο μόνος υπεύθυνος για καταβολή αποζημιώσεων και για την 

εκπλήρωση των προβλεπόμενων στην εργολαβική σύμβαση και την κείμενη νομοθεσία 

υποχρεώσεων έναντι του αναδόχου του έργου ή άλλων προσώπων που διεκδικούν δικαιώματα από 

την αναφερόμενη στην προηγούμενη παράγραφο αδυναμία ή καθυστέρηση ή διακοπή υλοποίησης του 

έργου. 

 

4. Ο Δήμος οφείλει να προωθεί κάθε αναγκαία διαδικασία αρμοδιότητας του και γενικότερα να 

μεριμνά για την ομαλή και απρόσκοπτη εξέλιξη και ολοκλήρωση των έργων και την απορρόφηση των 

πιστώσεων. 

 

5. Σε περίπτωση που παρά τις απαλλακτικές κατά την παρούσα σύμβαση ρήτρες για την 

Περιφέρεια Αττικής, ο ανάδοχος ή άλλα τρίτα πρόσωπα εγείρουν αξιώσεις κατά της Περιφέρειας 

Αττικής και για οποιονδήποτε λόγο η Περιφέρεια Αττικής υποχρεωθεί, παρά την αποκλειστική 

ευθύνη του Δήμου, να καταβάλει ποσά σε τρίτα πρόσωπα, η Περιφέρεια Αττικής μπορεί να 

αναζητήσει αναγωγικά τα καταβληθέντα ποσά από τον Δήμο δυνάμει της παρούσας προγραμματικής 

σύμβασης. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 : ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ, ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

 

1. Για την ορθή παρακολούθηση της εφαρμογής της παρούσας συγκροτείται Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης, αποτελούμενη από πέντε (5) μέλη, τα οποία είναι: α) δύο (2) Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι Αττικής με τους αναπληρωτές τους, οι οποίοι ορίζονται από το Περιφερειακό Συμβούλιο,  

β) δύο (2) υπάλληλοι της Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Έργων & Υποδομών της 



Περιφέρειας Αττικής με τους αναπληρωτές τους, υπαλλήλους της αυτής Γενικής Διεύθυνσης γ) ένας 

(1) εκπρόσωπος του Δήμου Γλυφάδας με τον αναπληρωτή του, ο οποίοι προτείνονται από το 

Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

2. Ο Πρόεδρος της Κοινής Επιτροπής και ο αναπληρωτής του ορίζονται, με απόφαση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής.  

 

3. Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

α) παρακολουθεί την πορεία υλοποίησης της προγραμματικής σύμβασης σύμφωνα με τους όρους 

αυτής και την τήρηση του χρονοδιαγράμματος και ενημερώνεται για την πληρωμή κάθε λογαριασμού 

– πιστοποίησης που έχει εγκριθεί αρμοδίως από τη Διευθύνουσα Υπηρεσία. 

 

β) εισηγείται στους συμβαλλόμενους για κάθε μέτρο που κρίνει αναγκαίο για την βέλτιστη 

υλοποίηση της προγραμματικής σύμβασης 

 

γ) ενημερώνεται για την υλοποίηση της κατασκευής του έργου 

 

δ) εισηγείται αιτιολογημένα στο Περιφερειακό Συμβούλιο για την ανάγκη τροποποίησης των όρων 

της προγραμματικής σύμβασης.  

 

4. Η Επιτροπή συγκαλείται μετά από την υπογραφή της παρούσας με ευθύνη του Προέδρου της και 

με γραπτή πρόσκληση, η οποία θα πρέπει να επιδοθεί τόσο στα τακτικά όσο και στα 

αναπληρωματικά μέλη της τρεις τουλάχιστον μέρες πριν από  την ημερομηνία συνεδρίασης. 

 

5. Η Επιτροπή συνέρχεται τακτικά κάθε τρεις μήνες από την υπογραφή της σύμβασης και έκτακτα 

όταν το ζητήσει έστω και ένα τακτικό μέλος της. 

 

6 Η Επιτροπή συνεδριάζει στα γραφεία του Δήμου ή στα γραφεία της Δ/νσης Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού της Περιφέρειας Αττικής όπως ορίζεται ειδικότερα στην πρόκληση του 

Προέδρου της. Κατά τη συνεδρίαση υπάρχει απαρτία αν μετέχουν στη σύνθεση της Επιτροπής 

τακτικά ή αναπληρωματικά μέλη που εκπροσωπούν τουλάχιστον τα τρία πέμπτα του συνόλου των 

μελών της. Η Επιτροπή αποφασίζει νομίμως για κάθε θέμα με απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου 

των παρόντων μελών της και σε κάθε περίπτωση για κάθε θέμα αυτής εφαρμόζονται οι σχετικές 

διατάξεις του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (Ν. 2690/1999). 

 

7. Η Διευθύνουσα Υπηρεσία πριν από τις τακτικές συνεδριάσεις της Επιτροπής υποβάλλει σε αυτή 

ενημερωτικό σημείωμα για την πορεία του έργου και τα τυχόν προβλήματα που έχουν ανακύψει 

 

8. Χρέη γραμματειακής υποστήριξης της Επιτροπής καθώς και τήρησης των σχετικών πρακτικών 

εκτελεί υπάλληλος του Δήμου ο οποίος ορίζεται με απόφαση του δημάρχου. 



ΑΡΘΡΟ 9 : ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

1. Η Προγραμματική Σύμβαση τροποποιείται έπειτα από εισήγηση της Επιτροπής Παρακολούθησης 

προς τα αντισυμβαλλόμενα μέρη ειδικώς αιτιολογημένη αναφορικά με τους λόγους που επιβάλλουν 

την τροποποίηση. Για την τροποποίησή της λαμβάνεται απόφαση των αρμοδίων οργάνων των 

συμβαλλομένων μερών και υπογράφεται τροποποιητική σύμβαση. 

 

2. Τροποποιήσεις αναφορικά με το αντικείμενο και τον τρόπο εκτέλεσης της σύμβασης δεν 

επιτρέπονται. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 : ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ – ΡΗΤΡΕΣ 

1.  Όλοι οι όροι της παρούσας σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις.  

 

2. Η παράβαση οποιουδήποτε όρου της παρούσας από έναν εκ των αντισυμβαλλομένων, παρέχει 

στον έτερο αντισυμβαλλόμενο το δικαίωμα να αξιώσει αποκατάσταση των συνεπειών των 

αντισυμβατικών ενεργειών εντός εύλογου χρόνου και σε αντίθετη περίπτωση το δικαίωμα να 

καταγγείλει τη σύμβαση μονομερώς αξιώνοντας κάθε θετική ή αποθετική ζημία του, καθώς και να 

εγείρει κάθε άλλη σχετική αξίωση που προβλέπεται στον νόμο ή ειδικώς στους όρους της παρούσης 

προγραμματικής συμβάσεως. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 :  ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων 

της παρούσας σύμβασης η οποία δεν επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της 

παρούσας σύμβασης, επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια των Αθηνών. 

 

ΑΡΘΡΟ 12 : ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Τα παραπάνω συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν, τα συμβαλλόμενα μέρη και προς απόδειξη 

αυτών συντάχθηκε το παρόν το οποίο υπογράφεται  σε τέσσερα (4) πρωτότυπα, από τα οποία ο 

κάθε συμβαλλόμενος θα λάβει δύο (2). 

 

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής: 

Ακριβές απόσπασμα 

Γλυφάδα, 12.11.2019 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Αναστασία Αργυροπούλου 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

 

  

Στη Γλυφάδα σήμερα την  του μήνα Νοεμβρίου του έτους 2019, η υπογεγραμμένη Τρίγκα Ελένη 

τοιχοκόλλησα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 97 παρ. 6 του Κ.Δ.Κ., στο προς τούτο 

προορισμένο μέρος του Δημοτικού Κατ/τος περίληψη του περιεχομένου  της  175/2019 απόφασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά  «Λήψη απόφασης για την έγκριση σύναψης 

προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Γλυφάδας για το 

έργο με τίτλο: «Συντήρηση και αναβάθμιση αθλητικών χώρων». 

 

Η τοιχοκόλληση έγινε παρουσία των υπογεγραμμένων μαρτύρων : 

1.- Αμπέρτου Ευγενία 

2.-Δημητροπούλου Δήμητρα 

 

 

 

          Τοιχοκόλλησε η                       Μάρτυρες 

 

 

           Τρίγκα Ελένη                                          Αμπέρτου Ευγενία     Δημητροπούλου Δήμητρα  

 


